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Resultaten Online Ouderbijeenkomsten over Scheiden – januari ’23 t/m mei ’23  

 

De hieronder gepresenteerde resultaten zijn gemeten op basis van digitale vragenlijsten over 10 Online 

Ouderbijeenkomsten (5 basisbijeenkomsten, 3 vervolg en 2 over veilig opgroeien). 

Er zijn 71 vragenlijsten ingevuld van de in totaal 216 deelnemende ouders (33%). Van de 182 professionals die 

hebben deelgenomen, hebben er 65 (35%) de vragenlijst ingevuld.  

In dit document wordt eerst ingegaan op de achtergrond van de respondenten van deze meting. Deze zijn onder 

te verdelen in ouders en de professionals, die zelf hebben deelgenomen aan een bijeenkomst.  

De rapportage gaat vervolgens in op hoe ouders en professionals de Online Ouderbijeenkomsten waarderen, 

wat de impact is op ouders en hoe deze impact tot stand is gekomen.  

 

Achtergrondinformatie respondenten 

Ouders  

De verwijzers van de ouders die de vragenlijst hebben ingevuld, zijn redelijk verdeeld over de verschillende 

ketenpartners. De specifieke verwijzer en de duur van de problemen zegt over het algemeen iets over de 

mate/ernst van de problematiek rondom de scheiding.  

Onder de respondenten zijn: 

• ouders bij wie de scheiding goed verloopt (zie ‘zelf gevonden/via-via’ of via scholen (28%)); 

• ouders die hulp hebben in het vrijwillig kader (zie: gemeente en hulpverleningsinstanties (44%); 

• ouders die verwezen zijn door instanties vanuit het gedwongen kader en waar veelal complexe 

problematiek speelt (28%).  

De in dit onderzoek gemeten resultaten is hiermee representatief voor ouders die in verschillende mate 

problemen hebben rondom de scheiding, waaronder het hebben van geen problemen.   

 

 

 Aantal

wijkteammedewerker van de gemeente 17

hulpverleningsorganisatie 14

de school van mijn kind 10

via-via of zelf gevonden 10

jeugdbescherming/veilig thuis 9

rechtbank/advocaat 7

raad voor de kinderbescherming 4

Eindtotaal 71

Door wie bent u uitgenodigd of is u deze bijeenkomst aangeraden?
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14%

14%

13%

10%
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wijkteammedewerk
er van de gemeente

hulpverleningsorga
nisatie

Hoe lang duren de problemen in uw situatie?

 Aantal

langer dan 2 jaar 32

tussen de 1 en 2 jaar 17

er zijn geen problemen, het gaat goed 11

een paar maanden 5

Eindtotaal 65

49%

26%

17%

8%

langer dan 2 jaar

tussen de 1 en 2
jaar
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Professionals 

De respondenten onder de professionals zijn overall deskundigen op het gebied van scheiden. Hiermee kunnen 

hun antwoorden gezien worden als een waardevolle mening over de inhoud van het aanbod van Online 

Ouderbijeenkomsten en de mate waarin dit aansluit bij wat ouders nodig hebben.  

De respondenten onder de professionals die een bijeenkomst hebben bijgewoond zijn met name afkomstig van 

gemeenten en hulpverleningsorganisaties en in mindere mate van huisartsenpraktijken/GGD. 

 

 

Hoge waardering bijeenkomsten 

Ouders 

De waardering en effecten van de Online Ouderbijeenkomsten door ouders zijn positief: 

- 82% van de ouders die de vragenlijsten invulden, zou deze bijeenkomst aan andere ouders aanraden 

- 86% vindt dat dit aanbod beschikbaar moet zijn voor ouders. 

Deze uitkomsten liggen in lijn met die van de fysieke bijeenkomsten van 2015-2020, de resultaten van de online 

Ouderbijeenkomsten van juni ’21 en die van september ’21-februari ’22. 

 

 

 

 Aantal

een gemeente 26

een hulpverleningsorganisatie 23

een huisartsenpraktijk/GGD 7

een school 1

advocaat/mediator 2

jeugdbescherming/veilig thuis/rvdk 2

anders/toelichting: 3

niet van toepassing 1

Eindtotaal 65

Vanuit welke organisatie bent u aangesloten?
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Zou u andere ouders deze bijeenkomst aanraden?

 Aantal

ja 55

nee 4

wil ik liever niet op antwoorden 8

Eindtotaal 67

82%

6%

12%

ja

nee

Vindt u dat deze bijeenkomst aan ouders aangeboden/ 

beschikbaar moet zijn?

 Aantal

ja 57

nee 3

wil ik liever niet op antwoorden 6

Eindtotaal 66
86%

5%
9% ja

nee
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Professionals 

Professionals zien deze bijeenkomsten als aanvulling op het huidige hulpaanbod (91%) en vinden het relevant 

voor ouders (95%). Zij ervaren de Online Ouderbijeenkomsten tevens als ondersteunend voor henzelf als 

professional in het werken met ouders (88%).  

 

 

 

98% van de professionals zou deze bijeenkomsten aan ouders aanraden en 96% vindt dat het beschikbaar moet 

zijn voor ouders.  

 
 

 

 

 

Deze bijeenkomst is van extra waarde op het (landelijke/ regionale/interne) aanbod dat er al 

is?

(waarde -2 tot 2)

 Aantal

2 20

1 29

0 5

Eindtotaal 54

37%

54%

9%

2

1

0

Dit aanbod is ondersteunend in mijn werk met ouders

(waarde -2 tot 2)

 Aantal

2 20

1 29

0 5

-1 2

Eindtotaal 56

36%

52%

9%
3%

2

1

0

-1

(waarde -2 tot 2)

 Aantal

2 27

1 27

0 3

Eindtotaal 57

Er is behoefte bij ouders aan informatie die in deze bijeenkomst wordt gegeven

48%

47%

5%

2

1

0

 Aantal

ja 50

nee 1

Eindtotaal 51

Zou u ouders deze bijeenkomst aanraden?
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Wat is de impact geweest van de bijeenkomst op ouders? 

Ouders geven aan dat ze zich beter kunnen verplaatsen in het kind (76%) en beter weten wat zij kunnen doen 

voor het kind (65%).  

 

 

  

Vindt u dat deze bijeenkomst aan 

gescheiden ouders aangeboden moet 

worden?

 Aantal

ja 50

nee 2

Eindtotaal 52

Door de bijeenkomst weet ik beter wat de huidige 

situatie betekent voor mijn kind.

(waarde -2 tot 2)

 Aantal

2 14

1 23

0 15

-2 3

Eindtotaal 55

25%

42%

27%

6%

2

1

0

-2

(waarde -2 tot 2)

 Aantal

2 9

1 27

0 16

-1 1

-2 2

Eindtotaal 55

Door de bijeenkomst weet ik beter wat ik kan doen voor mijn kind.

16%

49%

29%

2%4%
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Welke onderdelen zorgen voor de impact en de waardering? 

Ouders 

Uit de respons van ouders blijkt het volgende: De informatie, verduidelijkt door visualisaties en ondersteund 

door verhalen en filmpjes maakt dat de boodschap binnenkomt en bijdraagt aan bewustwording. Daarnaast 

zorgt de niet-veroordelende toon en erkenning in de bijeenkomst voor de waardering.  

 

 

 

 

 

 

 

(waarde -2 tot 2)

 Aantal

2 30

1 24

0 9

-1 1

-2 2

Eindtotaal 66

Het was zinvolle informatie die ik heb gehoord tijdens de bijeenkomst.

45%

36%

14%
2%3%

2

1

0

-1

-2

 Aantal

de filmpjes van kinderen 41

de cirkels over de scheidings/persoonlijke/opvoedsituatie 41

het verhalen van een ouder 34

informatie over de loyaliteit van kinderen 23

de informatie over hoe triggers werken 22

de praktische tips die gedurende de bijeenkomst werden gegeven 22

de plaatjes over wat er verandert in de wereld van een kind bij een scheiding 18

de sheet met vragen 13

de persoonlijke vragen na afloop 10

de lijst met organisaties voor hulp 11

polls/peilingen aan ouders 2

wil ik liever niet op antwoorden 6

Eindtotaal 243

Wat sprak u aan tijdens de bijeenkomst aan? meerdere antwoorden mogelijk

17%

17%

14%
9%

9%

9%

7%

5%
4%

5%1%3%

de filmpjes van kinderen

de cirkels over de
scheidings/persoonlijke/opvoedsituatie
het verhalen van een ouder

informatie over de loyaliteit van kinderen

Hoe heeft u de bijeenkomst ervaren? Meerdere antwoorden mogelijk

 Aantal

positief 33

prettig 31

helpend 24

ik was geraakt op een positieve manier 23

ik voelde me gehoord 7

ik was emotioneel geraakt en vond dit niet prettig 6

niet prettig 4

ik voelde mij beoordeeld als ouder 2

wil ik liever niet op antwoorden 7

Eindtotaal 137
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23%

18%
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Professionals 

Aan professionals hebben we het volgende voorgelegd:  

‘Het doel van deze bijeenkomst is (gescheiden) ouders informatie geven die aanzet tot bewustwording. We 
proberen informatie en ruimte te creëren zodat ouders zich bewust worden. Vanuit deze visie hebben we een 
aantal 'werkende' elementen willen toevoegen:   

- om op een zo prettig mogelijk toon 
- met erkenning voor waar ouders in hun proces zitten 
- ze te infomeren over hoe een kind een scheiding/onveilig situatie ervaart 
- en ideeën/handvatten aanreiken over wat ze anders kunnen doen voor hun kind. 
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ons er 
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  at ik sne  tevee   e 
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 in en die tussen
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anders 
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  eer
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  ijken of  at je doet   e pend is voor  et kind 

  at de  o a iteit bij
kinderen e  t  ee   root is 
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Op welke onderdelen is het ons gelukt dit over te brengen?Meerdere antwoorden mogelijk

 Aantal

de toon naar ouders was prettig 50

er was erkenning voor het (emotionele) proces bij ouders 48

het was zinvolle informatie over hoe een kind een scheiding ervaart 41

er werden voldoende handvatten/ideeën geboden om iets anders te gaan doen als ouder 34

Anders: 1

Eindtotaal 174

29%

28%

23%

19%
1%


